Présentatrice :
L'UA fête ses 50 ans et se raconte à travers une série de podcasts. Avec, dans cet épisode, un gros plan sur l'alternance de plus en plus prisé par les étudiants. Exemple avec Aliénor Ménard, 20 ans, inscrite en 2e année de DUT techniques de commercialisation. Tout au long de l'année universitaire 2021-2022, elle a partagé son temps entre ses cours à l'IUT et un poste au sein de la direction de la communication de l'université d'Angers. Un choix qu'elle ne regrette pas.

Aliénor Ménard ;
Les cours qu'on voyait, ben c'était assez concret, mais on ne les mettait pas plus en pratique que ça. Donc, je me suis dit que ça pouvait être une belle expérience d'apprendre en entreprise. Le monde du travail, tout ça, c'est assez différent, donc on apprend à travailler en groupe mais dans une vraie équipe. Et puis les missions qu'on apprend à l'entreprise, c'est pas du tout les mêmes choses qu'on fait en cours. Enfin, les cours, c'est plus une base, mais après l'entreprise, c'est vraiment du concret quoi. Donc je voulais voir ce monde. Surtout que là donc je travaille dans la communication et en DUT techniques de commercialisation. Il n’y a pas énormément de communication dans mes cours, et donc j'ai découvert ce domaine-là. C'est vrai que j'ai appris plein de choses que je n'avais jamais vues en cours et ça me plaît beaucoup.
L'année prochaine, je rentre à sup de COM à Bordeaux donc je déménage loin, et donc je me spécialise dans la communication et un petit peu dans l'événement. Dans l'événementiel aussi pour apprendre plus de choses justement. Et puis, je serai aussi en alternance parce que vraiment j'aime trop ça et je pense que je ne pourrais pas arrêter, ce serait trop dur de reprendre les cours à 100%. Et puis l'alternance, ça m'a vraiment permis de découvrir le domaine donc je ne sais pas : si je n'avais pas choisi l'alternance, si ça se trouve, la communication, je ne connaîtrai pas plus que ça et au final je n'aurais pas découvert mon attrait pour ce domaine. Donc oui, c'est un plus.


Présentatrice : 
Comme Aliénor, plus d'un millier d'étudiants de l'UA ont fait le choix cette année de l'alternance, que ce soit en apprentissage ou en contrat de professionnalisation. Une cinquantaine de formations sont concernées. 
Merci d'avoir écouté ce podcast, rendez-vous sur le site des 50 ans de l'UA pour d'autres épisodes.

