Commentateur :
Bonjour et bienvenue dans ce nouveau podcast réalisé à l'occasion du 50e anniversaire de l'université d'Angers. 
Dans cet épisode, la parole est donnée à Brigitte Delanchy, ancienne employée de la bibliothèque universitaire. Elle se souvient des premiers locaux de la BU à Belle-Beille, bien loin du confort des deux BU actuelles.

Brigitte Delanchy :
Le démarrage s'est fait dans des locaux qui étaient provisoires - mais chacun sait que le provisoire dure très longtemps puisqu'on y est restés 17 ans - dans ce qui devait être la cuisine centrale des écoles publiques d’Angers. Mais qui n'a jamais servi de cuisine centrale puisque c'était des bureaux, des salles d'enseignement, des amphis, etc. Et donc, on était logés dans des préfabriqués, chacun sait ce que c'est que des préfabriqués : c'est très froid l'hiver, très chaud l'été. Heureusement qu'on savait nous où était la chaufferie. Donc l'hiver, quand on arrivait et qu’il faisait 8°C le matin dans les locaux, on allait pousser la chaudière, puis on la baissait plus tard dans la journée. Enfin bon, c'était un peu rocambolesque. Les ronces passaient sous les portes, on avait des nids de frelons dans les radiateurs. Enfin, on a tout eu quoi. On était à proximité d'un chemin qui menait à l'étang Saint-Nicolas, donc un chemin piétonnier et pratiquement tous les lundis en arrivant le matin, on trouvait des carreaux cassés à coups de pierre, et même à coup de fusil parce qu’une fois, on a retrouvé un plomb logé dans des bouquins. Donc les conditions étaient… bon, euh… 
Au niveau du personnel, c'était assez sympathique, mais les conditions de travail, c'était un peu pénible.
Commentateur :
Le témoignage de Brigitte Delanchy a été enregistré par les membres de l'Association des retraités de l'université d'Angers. 
Retrouvez d'autres podcasts sur le site du 50e anniversaire de l'université d'Angers.

