Commentateur :
Bonjour et bienvenue dans un nouveau podcast réalisé à l'occasion du demi-siècle d'existence de l'université d'Angers.
La Faculté des sciences n'a pas toujours été aussi dotée en bâtiments. Elle n'a même pas toujours été à sa place actuelle à Belle-Beille, ce dont se rappelle Claude Crespin, arrivé à la fin des années 60, avant même la naissance de l'université d'Angers.

Claude Crespin :
Moi, je suis rentré comme technicien en 1969 à la Faculté des sciences - enfin, plus exactement au CSU, le Collège scientifique universitaire qui se trouvait dans les locaux, dans l'enceinte, tout au moins, de la Fac de médecine. À l'époque : 3 laboratoires de physique, de chimie et de biologie. Et tout se passait dans des préfabriqués. C'était les premiers balbutiements de la Fac des sciences. Monsieur Guay en était le directeur. Nous avions une secrétaire, deux secrétaires peut-être, et nous étions à l'époque trois techniciens.
En 69, le CSU a déménagé et nous sommes arrivés à la Fac des sciences, dans des bâtiments tout neufs, tout modernes. Il y avait deux salles de cours. On appelait ça les amphis, mais ça n’avait rien à voir avec un amphi. Il y avait 30 personnes maximum, 30 à 50 personnes maximum dans les salles, ce qui veut dire qu'il devait y avoir tout juste 100 élèves. Les enseignants, c'était surtout des enseignants qui venaient des universités voisines, Nantes, Rennes, aussi bien en chimie qu’en physique. 
Donc ça, ça a duré jusqu'à la rentrée de 1969 parce qu'en 69, il y a eu beaucoup de créations de postes et des gens qui arrivaient de toute la France. Et voilà comment, ça s'est passé. Alors à cette époque-là, les effectifs ont déjà bien sûr augmenté jusqu'à, après je ne sais plus combien, mais au moins 3 à 400 par amphi. 
Et puis, à l’Istia, on a commencé avec des effectifs de 25 étudiants qui sont passés au bout de quelques années à 50 et aujourd'hui, je ne sais pas combien il y a d'étudiants, mais peut-être mille.

Commentateur : 
Le témoignage de Claude Crespin a été enregistré par les membres de l'Association des retraités de l'université d'Angers.
Pour retrouver d'autres podcasts, rendez-vous sur le site du 50e anniversaire de l'université.

