Présentateur :
Vous écoutez les 50 podcasts créés pour fêter les 50 ans de l'université d'Angers. Dans cet épisode, nous écoutons Daniel Raoul, ancien doyen de la Faculté des sciences et un des fondateurs de l'Istia, qui est l'école d'ingénieurs de l'université d'Angers, aujourd'hui nommée Polytech Angers. Il nous raconte comment le bébé qu'il a chéri est né en 1991.

Daniel Raoul :
Au départ, il y avait quoi en sciences ? Il y avait une licence de biologie avec Mademoiselle Astier, une licence de chimie avec Gouin et Rémi, Ominet et Orga, une licence de maths et une licence de physique. Voilà le premier contexte de la Faculté des sciences. Ensuite, on a créé deux MST, une MST environnement et une MST matériaux, en fait qualité. MST pour maîtrise de sciences et techniques. Ensuite, on a créé Innovation, Environnement, Qualité, et puis une licence-maîtrise électronique, électrotechnique, automatisme qui s'est transformé en MST aussi. Donc, les 3 MST correspondant au domaine de la physique, c'est là qu'elles ont été regroupées dans l'IUP d'Allègre, donc avec Jean-Louis Ferrier, Jean-Louis Bernard-Taravel et Michel Thibault, les trois et moi-même comme directeur d'UFR, donc c'était simple. Il y avait juste les maths en plus, mais quand on a eu l'occasion de créer l'Istia, donc à partir de l’IUP, on est partis sans les matheux et on est partis à Belle-Beille. L'hébergement de l'Istia s’est fait dans une ex-HLM, avenue Notre-Dame-du-Lac, qu'on avait fait transformer en bureau, amphis et tout… Le travail avec les architectes… pfff. Ça a été toute une guéguerre, un truc. Non parce que la motivation de la création de l’IUP, c'était pour des relations un peu difficiles avec les matheux qui étaient un peu intégristes. Et nous, on voulait faire de la physique appliquée et professionnaliser les études et donc, on avait déjà deux MST, et là l'occasion était rêvée de créer l'IUP dans le cadre du projet Allègre qui s'est transformé après en Istia. Ça, ça a été un combat aussi à l'intérieur de l'université. Que j'ai gagné à une voix près au Conseil d'administration, parce que ça supposait que l'Istia soit autonome au niveau financier. Enfin bon. Et pédagogique évidemment. Mais quand on voit ce que c'est devenu Polytech Angers, mon bébé, il a bien grandi. Il a été ado, ça a été une période délicate d'ailleurs. Et puis ça y est, il est adulte complètement. Il a fallu obtenir auprès de la commission des titres, la CTI, le titre d'ingénieur aussi qui avalise les diplômes de master, les fond dans le titre d'ingénieur. Ce sont des combats qui laissent de l'énergie, mais je n'ai rien à regretter de tout ça parce que, même si le premier coup, tu ne gagnes pas, tu recommences. Il ne faut pas lâcher le morceau.

Présentateur :
Daniel Raoul, qui sera après sa carrière universitaire élu sénateur du Maine-et-Loire de 2001 à 2017. Ses propos ont été recueillis par l'Association des retraités de l'université d'Angers. 
Retrouvez d'autres podcasts sur le site du 50e anniversaire de l'université.

