Présentateur : 
À l'occasion des 50 ans de l'université d'Angers, nous vous proposons 50 podcasts à écouter pour vous enseigner l'histoire de l'université. Dans cet épisode, on revient sur la montée en puissance de l'informatique au sein de l'UA. 
Dominique Duquesne a quitté depuis peu la Direction du développement numérique pour partir en retraite, elle témoigne de l'évolution de son service.

Dominique Duquesne :
La DDN, maintenant c'est 5 services : le service système et réseaux sur lequel repose en fait tous les systèmes et toute l'infrastructure réseaux de l'université, mais qui va aussi jusqu'aux établissements qui sont en dehors de l'université. Il y a naturellement au-dessus le service des usages du numérique, le service qui concerne toutes les applications. Il y a le Sami, le service d'assistance moyens informatiques, qui est en fait le nouveau nom donné au service Environnement de travail que j'avais créé. Et on a le Lab’UA, donc qu'on a que j'ai créé en 2015. Et ensuite, on a le service Transformation numérique qui est là justement pour essayer de voir où il y a des besoins sur l'université et où on peut améliorer les choses.
Et donc le Lab'UA, en 2014-15, a permis de construire en fait une vision, de mettre en valeur l'innovation pédagogique au niveau de l'université. Et donc c'est moi qui aie été créé le Lab’UA et je m'en suis occupé de 2015 à mi-2017. Et après, c'est Nathalie Lusson qui l'a repris. 
De 5 personnes qu'on était dans le service numérique au début, quand je suis arrivée maintenant, on est maintenant 70 personnes.

Présentateur : 
Le témoignage de Dominique Duquesne a été enregistré par Thomas Salin. 
Retrouvez d'autres podcasts sur le site du 50e anniversaire de l'université.

