Commentateur :
L'université d'Angers a 50 ans et se raconte à travers une série de podcasts. 
Dans cet épisode, on s'arrête sur la toute jeune école universitaire de management, l’IAE Angers, qui a officiellement ouvert ses portes en janvier 2020. Son directeur, François Pantin, qui a porté le projet de création, trace le portrait de la 8e composante de l'université d'Angers.

François Pantin :
Aujourd'hui, l’IAE, c'est un peu plus de 450 étudiants. On est sur une progression qui est assez conséquente. Depuis notre création, on est globalement à plus 10% d'effectifs. On essaie d'être assez vigilant sur cet aspect-là. En termes d'équipe pédagogique, c'est un peu plus de 20 enseignants, enseignants-chercheurs permanents. C'est une équipe administrative qui fait 10 collègues, 10 personnels administratifs et c'est une centaine d'intervenants extérieurs qui nous rejoignent chaque année pour dispenser les formations, essentiellement au niveau master, puisqu'on a une licence 3e année, mais on a surtout 6 mentions de master qui vont s'articuler autour du marketing, de la gestion des ressources humaines, de la comptabilité, du contrôle et de l'audit ou encore du management international. Et également, et c'est une des particularités des IAE, une formation qui vient s'inscrire dans une logique de métier du conseil à la recherche. 
Donc on reste une école universitaire de management et dans universitaire, il y a des dimensions recherche à laquelle on est attaché. Et il y a également le master double compétence, qui est historiquement le diplôme des IAE. On vient former des ingénieurs, des cadres de santé, des avocats à la fonction managériale et la ligne directrice qui a été choisie pour cette école, c'est d'accompagner les transitions. Voilà, c'est quelque chose auquel on est attaché. La transition sous toutes leurs formes, les transitions sociétales. Et on essaye depuis quelques années maintenant, et à l'avenir, de rester dans cette de cette dynamique d'accompagnement des transitions sociétales, qu'elles soient liées au marketing, avec des approches en marketing social, marketing numérique, marketing de l'alimentation, qu'elles soient liées à la gestion des ressources humaines et l'accompagnement des changements et des transitions organisationnelles qu'on est en train de de connaître, qu'elles soient liées aux transformations dans les métiers du chiffre. Alors on essaye d'accompagner ces transitions, ces changements et ces ruptures qui sont en train de se faire, dans le cadre de nos formations et avec un adossement fort à la recherche puisque c'est là aussi une particularité de nos formations.
On a déjà des formations délocalisées à l'étranger, notamment sur le Sénégal. Donc là, ça fait partie des projets qui devraient voir le jour avec 3 années délocalisées licence 3, master 1 et un master 2, progressivement, qui vont se déployer sur l'île Maurice. 
Il y a aussi des projets de développement de formations autour de la transformation des organisations et des changements. Voilà qui devraient pouvoir voir le jour dans quelques temps.
Et il y a un fort développement de l'alternance parce que là aussi, ça fait partie des éléments qui sont importants, pour l'IAE Angers depuis sa création : c'est presque + 90% d'alternants par rapport à 2 ans en arrière, et cette dynamique, elle va se confirmer dans les prochaines années.

Commentateur : 
François Pantin, enseignant-chercheur en sciences de gestion et premier directeur de l'IAE Angers était interrogé par Cédric Paquereau. 
D'autres histoires de facultés sont à découvrir sur le site des 50 ans de l'université d'Angers.

