Présentateur :
L'université d'Angers a été fondée il y a 50 ans. Beaucoup de choses ont changé depuis cette époque. Les ordinateurs et Internet ont énormément évolué. Jacques Allo est arrivé à l'université en 1975. L'informaticien aujourd'hui retraité, se souvient de ce qui pourrait ressembler à la préhistoire pour les étudiants d'aujourd'hui : l'époque des premiers ordinateurs et du développement d'Internet.

Jacques Allo :
J'avais été recruté pour faire fonctionner le seul ordinateur de l'université - quand je suis parti en 2012, il y en avait plusieurs milliers. Donc, cet ordinateur avait été acheté en 1974 au moment de l'introduction de l'informatique dans le programme de maths-physique. Il y avait un cours en première année, et il y avait une option en seconde année où on donnait encore quelques heures d'informatique aux volontaires. Donc c'était un ordinateur qui tenait, bon, il n’était pas si grand que ça, hein (dans les films, on en voit des encore plus grands) mais enfin, ça faisait une grande armoire. À côté, il y avait le disque dur qui avait la taille d'une machine à laver, une imprimante qui écrivait sur des listings, un télétype, et puis surtout, le lecteur de cartes puisqu’on discutait aimablement avec cette machine essentiellement par les cartes perforées. Et il y avait donc à côté aussi 3 perforeuses de cartes qui étaient elles-mêmes assez impressionnantes. Et donc on passait les paquets de cartes et puis on attendait quelques minutes plus tard, l'ordinateur crache du listing et on essayait de voir ce qu'il avait raconté. Donc ça, ça a été la première époque de l'informatique que j'ai pu connaître.
À partir des années 80 - je ne sais plus exactement - un peu avant même, Il est arrivé le premier micro-ordinateur. Très rapidement, on a tourné la page de cette informatique qui allait devenir très vite obsolète, comme on dit, pour passer donc à la micro-informatique. Donc tout ça a été un petit peu compliqué mais assez rapidement, on a été relativement bien équipé par rapport à d'autres universités au niveau ordinateurs à la disposition des étudiants. Donc dans les années 90, on n'avait pas du tout à rougir de notre parc informatique.

Présentateur :
Au début des années 90, c'est l'internet qui fait son apparition et l'université d'Angers était pionnière dans ce domaine, comme le rappelle Jacques Allo.

Jacques Allo :
Donc, la connexion à Internet en 93 a été vraiment une évolution majeure. À l'époque, il n’y avait que les universités en France qui étaient connectées à Internet. On n’imaginait absolument pas ce qu'Internet allait devenir. Et quand on a installé les câbles, donc dans tous ces bâtiments de l'université d'Angers, les gens n'avaient aucune idée de ce qu'ils allaient faire avec ça. Ils se demandaient vraiment pourquoi on les embêtait à mettre des prises dans les bâtiments. On a vraiment précédé totalement le besoin et tout ça s'est fait dans le cadre de financements nationaux qui nous ont permis d'avoir les financements nécessaires pour câbler tous ces bâtiments. C'est moi qui pilotais tout ça, donc il y avait l'étape câblage des bâtiments, il y avait l'étape installation des logiciels. Donc, par exemple, l'université d'Angers en 1994 a installé le premier site web dans la région des Pays de la Loire. Aujourd'hui, ça paraît d'une banalité totale. À l'époque, c'était un peu extraordinaire. Bon, ceci dit, personne ne savait ce qu'était non plus un site web en 94. Dans tous ces projets-là, il n’y a jamais eu de difficultés financières. L'État a vraiment abondé toute cette évolution qu'on a faite au niveau de l'université.

Présentateur :
Le témoignage de Jacques Allo a été enregistré par les membres de l'Association des retraités de l'université d'Angers. 
Retrouvez d'autres podcasts sur le site des 50 ans de l'université.

