Commentateur :
À l'occasion du cinquantenaire de l'université d'Angers, voici un témoignage de Jacques Boyer, directeur de la Faculté des sciences de 1976 à 1979. À cette époque, les acteurs de l'université cherchaient des fonds pour se développer. Jacques Boyer nous raconte les péripéties qu'il a vécues pour financer sa faculté.

Jacques Boyer :
Alors la création des postes, c'était un gros problème. Si on montait à Paris, c'était aussi pour réclamer des postes… Là aussi, j'ai une autre anecdote. Un jour, il y avait un ministre, alors je ne sais plus qui c'était comme ministre, c'est entre 76 et 79, et il y avait un ministre qui passait à Angers, et qui visitait un certain nombre d'établissements. Et les étudiants de sciences faisaient une manif. Et puis, ils m'avaient demandé de venir participer à leur débat en amphi. Et quand je suis arrivé en fait, au bout d'une demi-heure, ils m'ont dit : on vous séquestre. Pour faire bouger le ministre. Bon, ce n'était pas méchant. Et on a eu un poste, de je ne sais plus quoi, mais un poste. Et Monsieur Séjourné, qui était donc doyen, c’est-à-dire directeur de la Fac des lettres m'a dit : "Vous êtes forts à la Fac des sciences !”. Parce que la Fac des lettres avait, elle aussi, besoin de postes, c'était absolument général. 
En tant que directeur, j'ai fait un autre truc aussi, j'ai fait des contrats d'association avec l'	École supérieure d'électronique de l'Ouest. Donc moi je suis fonctionnaire, je vais voir une entité privée qui me dit qui vous êtes ? Donc ils m'ont donné leur statut, on a collaboré. Je veux dire, ça aussi, c'est une anecdote, que les étudiants de première année de l'école d'électronique étaient inscrits en DEUG Maths-physique, chez nous. Et l'État s'est aperçu au bout de 3 ans que ces étudiants-là ne nous coûtaient rien, et qu’il continuait à nous donner des subsides. Donc ça, c'est des petits trucs. Ça ne s’invente pas. Je ne l'avais pas fait exprès, mais ça a bien marché.
Commentateur : 
Le témoignage de Jacques Boyer a été enregistré par les membres de l'Association des retraités de l'université d'Angers. On retrouve d'autres podcasts sur le site du 50e anniversaire de l'université.

