Commentateur :
Bonjour, bienvenue dans ce nouveau podcast réalisé à l'occasion du 50e anniversaire de l'université d'Angers. Nous retrouvons pour cet épisode Jean-Claude Denis, enseignant de géographie. Il souligne l'implication de la ville d'Angers et du maire Jean Turc pour soutenir la création et le développement de l'université.

Jean-Claude Denis :
En 1977, je me suis retrouvé confronté mais alors sous un tout autre jour au développement de l'université. Étant à la mairie, devenu assez vite secrétaire général - bon, il faut savoir qu’à ce moment-là, les collectivités locales étaient l'un des plus gros financeurs de l'université, hein - je crois me souvenir que quand je suis arrivé à la mairie, la Ville, rien que la Ville devait financer 25% du budget de fonctionnement de l'université. Donc, les locaux étaient municipaux, mais alors évidemment, c'était des locaux de bric et de broc, hein : une ancienne cuisine centrale pour la Faculté de droit à Belle-Beille, c'était après un ancien cinéma L'Élysée, la présidence de l'université était logée dans un hôtel particulier, rue des Arènes. Et puis bon, une multitude de préfabriqués, à droite et à gauche pour les uns, pour les autres. Donc la Ville était vraiment extrêmement impliquée. Et elle finançait aussi du personnel. Je crois me souvenir même que, tout à fait au début de l'UFR de lettres, 80 % du personnel de l'UFR de Lettres était municipal. Parce que l'État, évidemment, n’a pas voulu créer des postes. Donc de ce point de vue-là, Jean Turc avait été très dynamique et extrêmement volontaire.
Commentateur : 
Le témoignage de Jean-Claude Denis a été enregistré par les membres de l'Association des retraités de l'université d'Angers. 
Retrouvez d'autres podcasts sur le site du 50e anniversaire de l'université.

