Commentateur : 
Bonjour et bienvenue dans ce nouveau podcast réalisé à l'occasion du 50e anniversaire de l'université d'Angers. Jean Debenest a longtemps enseigné les sciences économiques. Il a été doyen de la Faculté de droit, d’économie et de gestion de 1978 à 1982. Il se souvient que très vite, la Fac de droit s'est taillée une réputation nationale grâce aux enseignants qui venaient donner des cours.
Jean Debenest :
La Faculté de droit, pendant très longtemps, a été une faculté où les professeurs habitaient Paris, ce qui fait qu'Angers pouvait se faire une publicité en disant qu'elle était celle qui accueillait les premiers du concours. Grâce au TGV, vous voyez ? C'était un petit peu exagéré, mais enfin, c'était ça. 
Il y avait donc Géguzeau, Le Moal, Vincent… Il y avait des pointures. Géguzeau a terminé comme président de Paris 1. Vincent était spécialisé en droit électoral, c'était lui qui s'occupait du code électoral chez Dalloz. Le Moal était aussi un très grand privatiste et Legohérel était quelqu'un d'extrêmement connu au niveau parisien, même si ça n'était pas du tout un Parisien. Legohérel, c'était le Breton, le Breton angevin, qui s'était fait par lui-même, hein, et qui vraiment au niveau parisien était très connu. Le Callonec a été le père fondateur, avec le recteur Legohérel, qui a été à la base de la signature de l'accord avec la Catho, pour que le droit soit totalement rapatrié à Belle-Beille.
Commentateur : 
Le témoignage de Jean Debenest a été enregistré par les membres de l'Association des retraités de l'université d'Angers. 
Retrouvez d'autres podcasts sur le site des 50 ans de l'université.

