Présentateur :
50 ans, 50 podcasts pour raconter l'histoire de l'université d'Angers à travers les témoignages de celles et ceux qui l'ont vécue.
Les étudiants et personnels ont parfois des ressources insoupçonnées. C'est ce qu’a voulu montrer le Talent show organisé chaque année depuis 1990 par les étudiants et la Faculté de lettre, langue et sciences humaines. John Cassini était enseignant d'anglais. C'est lui qui a initié ce spectacle, devenu une tradition pour le département d'Anglais.

John Cassini :
En 91-92, il y avait un grand intérêt de créer un club d'anglais, pour que les étudiants aient quelque chose, un endroit, pour s'exprimer en dehors des cours, et cetera, encourager les activités… Et bon, il y avait cette année-là, le départ d'un Talent show dans le département d'anglais. On a créé cette activité pour encourager les étudiants qui voulaient s'exprimer ou bien en dansant, en chantant, en jouant des instruments de musique, en faisant un peu de théâtre… Sauf qu’il n'y a pas de local. Bon dans la fac à cette époque, il n'y avait que des amphis. A l'époque, c'était Martine de Bressat qui tenait les rênes de la Fac de lettres, et elle avait consacré l'estrade - et c'était uniquement ça - une estrade dans un des amphis, je crois que c'était ambitieux, et qui a servi de scène pour cette première édition, ce qui était assez marrant. Et c'est une tradition qui a continué. 
On avait commencé pratiquement la première année en 91-92, et c'est une manifestation qui est devenue pérenne. Je ne sais pas jusqu'à quel point, mais ça a duré jusqu'à au moins 2015. Quand j'ai pris ma retraite, ça montre un certain esprit, de la part des professeurs mais aussi de la part de de l'administration pour encourager les activités un peu extrascolaires en dehors du cursus universitaire, pour encourager les étudiants dans leurs études.

Présentateur : 
Et ce rendez-vous existe encore aujourd'hui. Le témoignage de John Cassini a été enregistré par les membres de l'Association des retraités de l'université d'Angers.
Retrouvez d'autres podcasts souvenirs sur le site des 50 ans de l'université.


