Présentatrice :
Bonjour et bienvenue dans ce nouveau podcast célébrant les 50 ans d'existence de l'université d'Angers. Dans cet épisode, ce n'est pas un, mais deux anciens personnels qui sont interviewés : Dominique Joncheray et Didier Arnaud. Ils ont été enseignants en langue et ils ont développé le cursus LEA, pour Langues étrangères appliquées. Ils présentent leur formation très axée sur le besoin du monde professionnel et à l'écoute des étudiants.

Dominique Joncheray :
Le département de Langues étrangères appliquée s'est constitué à la base avec le professeur Philippe Séjourné qui a été quelqu'un de novateur, dans le sens où il a réfléchi à la possibilité de mettre en place des formations permettant aux étudiants de préparer leur intégration professionnelle en utilisant leurs compétences en langue. D'où l'appellation Langues étrangères appliquées, voilà, aux affaires et au commerce. La mise en place simplement d'une licence, enfin des 3 années, ça devait être dans les années 1985, et après est venue la maîtrise, et ensuite le DESS, puis après il y a eu le master, un master 2. Et avec à chaque fois, une évolution, c'est-à-dire que du temps de Philippe Séjourné en peu, c'était des cours avec des applications pratiques. Je crois qu'avec Marcel Mouseler est arrivé l'adjonction en 2e année d'une période de stage. Ensuite, peut-être avec toi Didier, avec Michel Darmont, peut-être aussi, la mise en place de ce qu’on appelle maintenant, le master 1, puis les master 2. Et à chaque fois avec l'adjonction d’un lien encore plus grand avec le monde professionnel, ce qui fait qu’au final, un étudiant qui est rentré en première année et qui a terminé sa formation au niveau du master 2, il a presque passé 2 années en entreprise, en administration ou en tous les cas, 2 années au cours d'une expérience professionnelle. Mais je crois que c'est ça, c'est cet élément qui caractérise énormément la formation en Langues étrangères appliquées. 
On peut pointer aussi l'action des étudiants lorsqu'il s'agissait de réaliser des conférences, lorsqu'il s'agissait de réaliser des colloques et des portes ouvertes, et donc nous, enseignants, on essayait de les faire participer. 
Il devait justifier en plus, au cours de leurs 3 premières années de formation, donc de L1 à L3, de la présence sur un sol étranger au total de 3 mois. Donc on exigeait que pour valider leur licence, des étudiants devaient avoir passé 3 mois en Angleterre, 3 mois en Allemagne, 3 mois en Espagne, 3 mois dans un pays dont il ne pratiquait pas la langue.
Didier Arnaud :
On a rendu hommage aux professeurs Philippe Séjourné. Il faut dire encore peut-être 2 choses. Bon, la première chose, c'est qu'il a créé Anjou interlangues, association de l'université d'Angers, l'institut municipal, l’UCO… bon, pour qu'il y ait une possibilité de diversification de cours et notamment de cours de langue. Bon, ça c'est une première chose et une 2e chose aussi, c'est grâce à lui qu'il y a la bibliothèque anglophone, donc qui était bibliothèque américaine à l'époque. Et ça, c'est très important. Donc, dans le cadre du Conseil d’administration, j'ai été amené à demander que l'université continue à collaborer financièrement, donc à donner sa participation financière à la bibliothèque anglophone d'Angers. Et ça, c'était très important parce que nos étudiants y allaient. Quand on a commencé la négociation internationale, il y avait Jacques Audoux, qui était en anglais, il y avait Catherine Stona bon, qui est allé aussi là-bas à la bibliothèque anglophone. Ils amenaient leurs étudiants et ils leur montraient les ressources qu'il y avait et ce qu'ils pouvaient en tirer. Et il y avait des livres sur l'histoire, la géographie mais aussi la négociation là-bas. C'était un apport très important. Le professeur Séjourné, il y a eu un impact très important sur le développement de l'université et de toutes ces composantes en fait.

Présentatrice :
Ces témoignages ont été recueillis par les membres de l’ARUA, l'Association des retraités de l'université d'Angers.
Retrouvez d'autres podcasts sur le site des 50 ans de l'université d'Angers.

