Présentateur :
L'université d'Angers fête ses 50 ans et se raconte en podcasts 
En un demi-siècle d'existence, les méthodes d'enseignement ont évolué et des innovations pédagogiques sont apparues. Noëlle Gaudin a longtemps été enseignante en anglais. Avec ses collègues, elles sont à l'origine d'une méthode pédagogique pour les langues qui était unique à l'époque. Cette méthode a été récompensée par un prix à Bruxelles, participant ainsi au renom de l'Université d'Angers.

Noëlle Gaudin :
Ce qui a permis aussi de développer tout à fait autre chose, un programme dit Comenius avec certains collègues des départements de langues concernées des universités partenaires. Parce que nous étions tous, bien sûr, tout à fait au courant de ce que je vous disais tout à l'heure pour le Français langue étrangère, c'est que très souvent, les étudiants qui partaient - pas que des étudiants, hein, des locuteurs natifs comme on dit, c'est-à-dire des gens qui sont de langue maternelle X ou Y par exemple, vous rencontrez quelqu'un qui est en France, qui est russe et qui parle russe et qui est venu en France pour représenter le travail et vous lui dites : “Oh, tu es Russe. Tu ne veux pas me donner des cours de russe ?” Et le problème, c'est que la personne en question, même si elle est russe, d’abord, elle n'est pas professeur la plupart du temps, et surtout, elle ne se rend pas compte de ce que ça veut dire d'enseigner sa langue maternelle à quelqu'un d'extérieur et dont le russe, bien sûr, n'est pas la langue maternelle. Il faut lui apprendre différemment. D'où cette idée d'un programme que nous avons mis en place, piloté par Limerick, qui était la création de méthodes d'enseignement de langue pour des locuteurs non-natifs. Donc nous avons créé une méthode qui est destinée à un adulte qui est de langue maternelle, admettons portugaise, et donc grâce à ce manuel portugais, il peut enseigner le portugais grâce à ce manuel, à des enfants de moins de 10 ans. Alors que ces enfants, bien sûr, sont de langue maternelle autres. Et on l'a fait pour 8 langues et nous avons eu un prix de l’UE, nous avons eu un soutien financier et un prix de Bruxelles pour cette initiative.

Présentateur : 
Le témoignage de Noelle Gaudin a été enregistré par les membres de l'Association des retraités de l'université d'Angers. Retrouvez d'autres podcasts sur le site des 50 ans de l'université.

