Commentateur :
Bienvenue dans cette série de podcasts imaginés à l'occasion du demi-siècle de l'université d'Angers, fondée officiellement en 1971. 
Philippe Séjourné est arrivé peu de temps après, en novembre 1972. Angliciste, il s’est attaché à développer l'enseignement des langues à travers différentes innovations. Des innovations qui ont permis d'attirer les financements et les postes nécessaires au développement de l'UA.

Philippe Séjourné :
Nous avons décidé de créer des enseignements originaux de façon à prouver, aux Parisiens en particulier, que nous étions tout à fait capables à la petite université d'Angers, tout à fait capables de le lancer des enseignements de valeur. Ici, vous avez la liste des choses que nous avons créées pour bien montrer que nous étions capables de faire tourner la boutique. Et ça a été créé sous forme de cours complémentaires. Et c'est là que les locaux entrent en jeu :  ils nous ont donné l'argent pour payer les cours complémentaires, qui servi pour la création des laboratoires de langues, pour la création des réseaux Erasmus, etc., pour la création de l'option Français langue étrangère, pour l'implication dans la formation continue, pour LEA… Nous avons créé LEA en disant, et bien nous ferons avec les enseignants qui ne sont pas dans cet enseignement mais qui sauront faire les cours de civilisation. Nous avons aussi organisé des cours pour les gens qui voulaient passer en faculté sans avoir le bac. Par la suite, on a continué à créer des choses. Par exemple, on a créé, vous ne connaissez peut-être pas, la bibliothèque anglaise, la British Library, pour laquelle je suis en partie responsable. 
Donc on a inventé beaucoup de choses, mais pour donner l'impression que nous étions aussi bons que les autres. Pour donner bonne impression, nous avions créé toutes choses, et étant donné cette bonne impression, nous avons eu des gens qui ont été nommés sur des postes créés par la Ville, par le Département, et après, oui, le ministère a été obligé de reconnaître qu’il y avait des gens qui travaillaient, qui étaient reçus à l’examen, etc. On a bien joué notre jeu.
Commentateur : 
Le témoignage du professeur Séjourné a été enregistré quelques mois avant sa disparition par des étudiants du master Archives de l'Université d'Angers. 
D'autres podcasts sont à découvrir sur le site des 50 ans de l’UA

