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Transcription
Présentatrice :
L'université d’Angers a 50 ans et se raconte à travers une série de podcasts. Avec, pour cet épisode, l'homme qui dirige actuellement l'UA.
Professeur en sciences de gestion, Christian Roblédo a été élu président de l'université d'Angers en 2016 et réélu en 2020. C'était en mars, quelques jours seulement avant le premier confinement. Le COVID qui a forcément marqué le début de ce second mandat.
Christian Roblédo :
C'est un ressenti en tout cas, et c'est la perception que moi je peux avoir de la présidence de l'université, c'est à quel point pendant ces 2 ans, j'ai senti, mais c'était un ressenti presque physique, la façon avec laquelle, collectivement, on a pu s'adapter, réagir d'une façon parfois extrêmement rapide à la continuité de nos missions de service public. Alors on a tendance à oublier ces choses-là et tant mieux, mais rappelez-vous : quand le confinement a été décidé par le président de la République, un jeudi soir je crois, le lundi, tout était fermé. Plus rien. On ne pouvait plus venir à l'université. Sauf quelques personnels, mais l'activité s'est brutalement arrêtée. Et pour autant, le mardi ou le mercredi, je crois, les premiers cours à distance ont été déployés. Les premiers dispositifs de protection, d'accompagnement, et cetera ont été imaginés. Et finalement l'activité a pu continuer, en tout cas sur sa dimension formation. Pour la dimension recherche, ça a été un peu plus complexe pour les laboratoires, mais pour la dimension formation, on a tenu le choc. On a continué à former les étudiants. On a imaginé des dispositifs pour aussi mettre en place les évaluations. Donc voilà, ça a été une énergie collective immense. Sans oublier tout ce qu'il y avait à faire aussi pendant cette période-là, on était en période d'évaluation HCERES, on avait des tas de dossiers à faire, des bilans aussi à organiser, imaginer la nouvelle offre de formations, les nouveaux projets de laboratoire. Donc vous voyez, pendant ces 2 années, malgré les conditions sanitaires, on a travaillé.
Présentatrice :
Christian Roblédo, qui achèvera son mandat début 2024. 
Découvrez d'autres paroles de présidents et d'autres podcasts sur le site des 50 ans de l'UA.

